
Тест: СССР в 1953 – 1964 гг.: 
попытки реформирования 

общества.



•  1.  Определите главных претендентов на 
власть, после смерти Сталина:

А) Маленков Г.И.
Б) Молотов В.М.
В) Берия Л.П.
Г) Хрущев Н.С.
• 2.  Выберите причины ареста Берии Л.П.
А) обвинение в незаконных репрессиях
Б) обвинение в неумелом руководстве МГБ
В) обвинение в сотрудничестве с 

империалистическими разведками
Г) обвинение в заговоре для восстановления 

господства буржуазии



• 3. В каком году развернулась компания по 
освоению целины

А) 1954 г.
Б) 1955 г.
В) 1956 г.
Г) 1957 г.
• 4. Какая из реформ в экономике не 

относится к реформам  Хрущева Н.С.
А) повышение закупочных цен на колхозную 

продукцию
Б) сокращение нерентабельных предприятий
В) повышение технического уровня производства
Г) развитие атомной энергетики



• 5. Найдите реформу проведенную в 
образовании:

А) новые правила приема в вузы
Б) введение восьмилетнего обучения
В) укрупнение школ, путем закрытия 

малочисленных
Г) открытие ПТУ
6. В каком году была образована Организация 

Варшавского Договора
А) 1953 г.
Б) 1954 г.
В) 1955 г.
Г) 1955 г.



7. Соотнесите термины и их 
значения

1.Авторитарность   А. важнейшая составная часть 
номенклатуры.

2.Партократия         Б.форма национальной 
нетерпимости, враждебное  отношение к евреям.

3.Реабилитация     В.перемещение руководящих 
кадров

4.Антесемитизм     Г.политические действия 
направленные на завоевания общественного 
доверия путем заведомо невыполнимых обещаний

5.Популизм             Д. преобладание власти одного 
лица в государстве или в коллективе.

6.Ротация                Е.восстановление в правах, 
восстановление доброго имени.



• 8. Что явилось пиком противостояния между 
системами капитализма и социализма

А) «Карибский кризис» 1962 г.
Б) позиция СССР по германскому вопросу
В) проблема отношений с государствами 

«третьего мира»
Г) введение войск СССР в Венгрию
9. В  чём причина отставки Н.С.Хрущева
А) административные экспромты Хрущева, 

кадровая чехарда
Б) сокращение Вооруженных Сил
В) провал экономической политики
Г) нормализация отношений с западными 

странами



10. После смерти И. В. Сталина председателем 
Совета министров СССР стал...
а) Г.М. Маленков;
б) Л.П. Берия;
в) Н.С. Хрущев;
г) Л.М. Каганович.
11. С докладом о культе личности И. В. 
Сталина
 Н. С. Хрущев выступил... 
а) на XIX съезде;
б) на XX съезде;
в) на XXI съезде;
г) на XXII съезде.



12. В 1957 г. оппозицию Н. С. Хрущева 
составляли...

а) Г.К. Жуков, В.М. Молотов, Л.М. Каганович;
б) Г.К. Жуков, В.М. Молотов, Г.М. Маленков;
в) Л.М. Каганович, В.М. Молотов, Л.И. Брежнев;
г) Л.М. Каганович, В.М. Молотов, Г.М. Маленков.
13. При Н.С. Хрущеве СССР перешел...
а) к территориальному принципу управления 

экономикой;
б) к отраслевому принципу управления 

экономикой;
в) к самоорганизации экономической сферы;
г) к командно-административному принципу 

управления экономикой.



14. Н.С. Хрущев инициировал массовый 
засев...

а) гречихи;

б) кукурузы;

в) льна;

г) бахчевых культур.

15. Какое явление не было свойственно 
периоду правления Н. С. Хрущева?

а) массовые застройки в городах;

б) повышение зарплат и пенсий;

в) расширение личного хозяйства в деревне;

г) возникновение хлебного дефицита.



• 16. Открытое столкновение недовольных 
граждан с правоохранительными органами 
имело место...

а) в Черкассах;
б) в Новокузнецке;
в) в Новочеркасске;
г) в Кузнецке.
• 17. Какой пост занял Н. С. Хрущев после 

смерти И. В. Сталин?
а) председателя Совета министров СССР;
б) первого секретаря ЦК КПСС;
в) председатель Президиума Верховного Совета 

СССР;
г) генерального секретаря ЦК КПСС.




